

# “智造+共享”，向世界抛出“橄榄枝”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏 通讯员 孙安琪

芳菲四月，牡丹绽放。随着第32届菏泽国际牡丹文化旅游节和2023世界牡丹大会的举办，全世界的目光再一次聚焦菏泽。

这不仅是叫响“牡丹之都、花样菏泽”品牌的一次重要契机，也是我市以文旅产业为突破口，通过“文旅搭台、经济唱戏”，来加快产业推介、推动“共商合作、共谋发展”的一个重要节点。多领域论坛峰会、高频次经贸洽谈，菏泽正借势峰会，不断吸引优质项目在此落子。

生物医药是菏泽的核心主导产业，在这场“文旅搭台、经济唱戏”的舞台上扮演着重要角色。第三届生物医药智能制造高端论坛暨生物医药产业链共享平台推介会的召开，就汇聚了众多全国医药领域的专家学者“论道”牡丹之都，共话生物医药产业发展“新动向”。

在这场以“生物医药”为主题的高端论坛上，“共享”成为

各位专家口中的高频词汇。为加快生物医药产业高质量发展，破解研发能力不强、服务机制不健全等问题，鲁西新区创新打造了菏泽生物医药智能制造和未元大健康产业园智能化共享平台，并在北京、上海、杭州等地设立离岸研发中心，突破传统意义上的公司界限，实现了“科技在全球、孵化在菏泽，资源在全球、产业在菏泽”。

据介绍，了未元大健康产业园智能化共享平台建有28个车间、近百条生产线，突破了制药行业“一品一线”产业化瓶颈，实现“多品共线”生产，可满足70%的药品落地需求。全产业链的资源协同发展；高标准化、个性化、人性化的定制服务；产业化平台的运维管理；拎包入住，“一站式”解决企业难题……这种“智造”+“共享”的医药产业平台，通过提供全生命周期服务及产业化“最后一公里”的要素支撑，助力产业



了未元大健康产业园生产车间

链上下游实现共享互融、协同发展。

在论坛上，中国药科大学党委副书记、纪委书记戴建君对该平台高度赞誉，认为菏泽生物医药产业链共享平台针对行业的特殊关键节点，构建了全产业链智能制造产业链平台，对解决创新药从实验室研发到药物生产“最后一公

里”的痛点具有重要意义，是未来十年创新药发展的加速器。在共享互融的新模式下，活动现场成功签约了抗感染类、抗生素类、中药新药、心脑血管类、新型高效T细胞活化抑制剂的产业化生产等5个项目。

作为全市生物医药的主阵地，菏泽现代医药港也在通

过共享共建的模式，来撬动生物医药产业的新动能。园区围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康、上市许可持有人总部等领域，在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面持续发力，着力打造一流生物医药生态圈。尤其是实行的“园区共建、设施共用”模式，为企业提供标准化厂房租售和个性化订制代建，吸引了知和大药厂、近岸蛋白、简道制药等多家知名药企均在“拎包入住”。

金鳞岂是池中物，一遇风云便化龙。菏泽的国色牡丹吸引着万千宾客，生物医药的共享平台也在向众多药企、优质项目抛出“橄榄枝”，随着千亿级生物医药产业集群的崛起，未来，将会有越来越多的技术研发成果在菏泽转化、孵化，在这里实现产业化、规模化生产，发挥最大效益。

## 美化市容环境，扮靓牡丹节会

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为服务好牡丹节会，擦亮菏泽城市名片，连日来，鲁西新区综合行政执法局园林管理办公室针对城区各公园广场，加强各公园保洁力度，切实做到垃圾日产日清，确保公园内环境干净整洁，为游客提供整洁优美的观赏环境。

牡丹节会期间，辖区内

各公园广场内人流量成倍增加，为确保公园内道路通畅，工作人员通过多点巡查，定点值守等方式，全力维护公园环境。对发现的占道经营行为，要求其停止经营活动，并对摊贩进行劝说教育，疏导流动摊点；发生拥堵、人员密度过大等情况时，及时安排工作人员予以疏通。通过常态化服务、

高频次巡查，聚力打造“路净、街绿、灯明、安全、有序”的城市环境。

下一步，鲁西新区综合行政执法局将持续强化工作力度，加强公共绿地养护，加强园林区域保洁，加强公共设施修复，全力确保牡丹节会期间各公园广场内秩序和谐稳定，为游客营造更加舒心的游园环境。

## 服务大厅掀起“学习强国”学习新热潮

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 为积极推广“学习强国”学习平台，提高平台覆盖率和影响力，营造全民学习的浓厚氛围，连日来，鲁西新区吕陵镇依托便民服务大厅，积极开展“学习强国”学习平台线下推广活动，打造学习型服务大厅，掀起“学习强国”学习新热潮。

在便民服务大厅，志愿者

们就“学习强国”学习平台的下载、注册、使用进行详细讲解，介绍各栏目的特色和主要内容，教群众学会从“学习强国”学习平台上了解国内外新闻、最新惠民政策、生活技巧，鼓励引导群众通过“学习强国”学习平台学习新思想，让天天学习、人人学习的氛围蔚然成风。

活动中，志愿者还通过推广牌、现场讲解等多种形式，

积极向前去办理业务的群众宣传推广“学习强国”学习平台，引导群众共同参与到学习打卡中。

下一步，吕陵镇将继续加强对“学习强国”学习平台的宣传力度，让“学习强国”平台“热在基层”，推动“学习强国”成为党员干部群众“指尖学习”的重要阵地，让优秀的知识内容“飞入寻常百姓家”。

## 鲁西新区消防部门全力以赴护航牡丹节会

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 随着2023年菏泽牡丹节会启动，全市人流、物流剧增，为切实加强节会活动场所及来宾驻地消防安全，连日来，鲁西新区消防部门多措并举，全力做好2023年菏泽牡丹节会消防安全保卫工作。

围绕牡丹节会9大版块

71项活动，消防部门对各活动场所进行实地调查，逐一制订、修订、完善灭火救援预案，全面掌握涉会场馆周边道路水源、重点部位、建筑结构、疏散通道、进攻路线等情况，真正做到底数清、情况明。

消防部门持续对涉会场馆和辖区宾馆酒店、商场市

场、文博单位、庙宇和公共娱乐场所等开展专项检查，及时向单位及行业主管部门移交问题隐患。通过多种形式开展培训指导，及时纠正单位活动开展过程中存在的各类问题，不断压实压实单位消防安全主体责任，提高单位消防安全自主管理水平。

## 健康知识宣讲进基层

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 4月7日，鲁西新区万福街道新时代文明实践所积极开展“世界卫生日”健康知识宣讲活动，通过面对面交流探讨，进行知识宣讲、心理辅导，提供基层医疗服务。

活动中，志愿者们从科学就医、合理膳食等卫生健康知识进行宣讲，并发放宣传资料，普及健康生活方式、日常疾病预防等基本知识，耐心解答居民的疑问，并针对居民的身体

状况给予合理的健康指导与建议。倡议辖区群众积极学习日常健康及科学就医相关知识，增强卫生健康意识，提高疾病预防能力。

下一步，万福街道将持续开展健康知识宣传宣讲活动，将健康科学的生产生活方式送到百姓家门口，让更多的人关注健康，人人享有健康，教育引导辖区群众自觉成为健康知识的传播者、健康生活方式的倡导者。

## 爱心企业为困境儿童送关怀

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武霏) 4月8日，爱心企业菏泽农商银行辛集支行到鲁西新区岳程街道走访慰问“希望小屋”受助儿童。

走访中，爱心企业来到岳程街道东北隅社区，为结对帮扶的“希望小屋”儿童带去学习用品和生活用品，认真查看“希望小屋”的运行情况，并与孩子和监护人进行深入交流，详细了解他们的学习与生活状况，鼓励孩子们努力克服遇到的困难，用优异的成绩实现自己的梦想。

据了解，“希望小屋”公益项目是针对困境家庭

无独立居住和学习环境的8至14岁儿童，依托原有住房打造独立空间，配备必要家具和学习生活用品，改善他们的生活与学习环境。

为让关爱延续，我市各级团委组织志愿者针对“希望小屋”受助儿童开展“温暖童行”志愿服务活动，向“希望小屋”受助儿童持续提供关心关爱服务。下一步，岳程街道团工委将持续关注“希望小屋”孩子的成长，提升关爱儿童成长的服务水平，带动更多社会力量参与“希望小屋”项目，为困境青少年点亮希望之光。